

ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΚΑΙ Η ΑΛΛΑΓΗ

Μάς έμαθαν να πιστεύουμε πως γυναίκα θα πει υποταγή: " Η γυνή να φοβάται τον άνδρα " διακηρύττει ο ιερέας την πιά ονειρεμένη μέρα της κοπέλλα και την ίδια στιγμή, σύμφωνα με το έθιμο, ο γαμπρός δίνει μια γερή πατημασιά στο πόδι της νυφούλας. Ολοι τριγύρω επικροτούν: πεθερικά και συμπεθερικά, κουμέρες και κουμπάροι. Έτσι επισφραγίζεται με όλους τους τύπους η δουλοπρέπεια της γυναίκας, όπως την θέλει, ή τουλάχιστο την ήθελε η πατριαρχική μας κοινωνία, μέχρι πριν λίγα χρόνια. Γιατι τώρα πιά η γυναίκα ξύπνησε. Με την θριαμβευτική είσοδο της στην παραγωγή και με τη μόρφωση της, όπως και με τους αγώνες των προοδευτικών οργανώσεων, η γυναίκα όχι μόνο δεν " φοβάται τον άνδρα" όχι μονάχα είναι συνταγωνιστής του, αλλά συχνά είναι και πρωτοστάτης κίνηση και πρωταγωνιστής και σηματοφόρος

Έναντι αυτή τη μικρή εισαγωγή γιατι καιτι τέτοιες στιγμές έντονης αναμέτρησης, ο κάθε ένας απο μάς έχει καθήκον να τοποθετηθεί. Κι όχι μονάχα να τοποθετηθει, αλλά να τοποθετηθεί σωστα, υστερα απο σοβαρή σκέψη και μελέτη των δεδομένων. Κο όχι μονάχα να τοποθετηθεί σωστά, αλλά να παλαίψει. κι όχι μονάχα να παλαίψει αλλά να φέρει την νίκη. Αυτά είναι τά στάδια που θα πρέπει να περάσει, ή που θα πρέπει να έχει ήδη περάσει ο κάθε πολίτης αυτου του δίμοιρου τόπου.

Οι επιλογές που έχουμε μπροστά μας, φίλες, είναι τόσο δραματικές, που δεν χωράνε την πολυτέλεια της αδιαφορίας, της μη συμμετοχής, της παρακολούθησης " εκ του μακρόθεν" ή έστω και της χαλαρής τοποθέτησης. Για να φέρουμε την νίκη πρέπει να δουλέψουμε με πάθος. Και για να δουλέψουμε με πάθος πρέπει να πιστέψουμε σ'αυτό που παλεύουμε. Κι άς δουμε με ψυχρό μάτι τα δεδομένα: Άς δούμε γιατι πρέπει να γίνει αλλαγή

Που βρισκόταν το κυπριακό πρόβλημα πριν δέκα χρόνια, ή πριν πέντε χρόνια, και που βρίσκεται σήμερα; Ποιος είναι κερδισμένος μέσα σ'αυτή την δ4καετί', εμείς ο ή οι τούρκοι; Οι τούρκοι βέβια, και δεν μιλούμε για τους προοδευτικούς τουρκικύπριους, που αναγκάζονται να εγκαταλείψουν την βόρεια Κύπρο αφήνοντας την στον Ντεντάς και στους εποίκους απο την Ανατολία. Το " ψευδοκράτος" όσο κι αν το ειρωνευόμαστε είναι μια πραγματικότητα που όσο πάει και

